
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
ΤΜΗΜΑ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ 
ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ ΣΧΟΛΗ  
ΥΠΕΥΘΥΝΗ Πρακτικής Άσκησης : ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΣΑΠΟΥΝΑ 
Email: v_sapouna@psych.uoa.gr 

Α.Π. 329 
Ημερομηνία 31/12/2025 

 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 
 

Στο πλαίσιο της Πράξης με Κ.Ε. 21769 και τίτλο «Πρακτική Άσκηση Ε.Κ.Π.Α  ακ. ετών 2024-
2025, 2025-2026 και 2026-2027» της Πράξης «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
ακ. ετών 2024-2025, 2025-2026 και 2026-2027» με κωδ. ΟΠΣ 6020906 του Προγράμματος 
«Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» ανακοινώνεται η έναρξη νέου κύκλου 
Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών για το Τμήμα Ψυχολογίας και καλούνται οι ενδιαφερόμενοι 
προπτυχιακοί  φοιτητές να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους υποβάλλοντας σχετική αίτηση. 
Για το Τμήμα Ψυχολογίας υπάρχουν 302 διαθέσιμες θέσεις μερικής απασχόλησης για 
πραγματοποίηση Πρακτικής Άσκησης (Κωδ Μαθημ. ΨΧ118-Πρακτική Άσκηση ΙΙ) για την 
περίοδο 23/02/2026 έως 30/11/2026.  
 
Διάρκεια υποβολής  αιτήσεων  από 31/12/2025 έως 18/01/2026 και ώρα (00:00) 
Όσες αιτήσεις είναι εκπρόθεσμες θα απορρίπτονται. 
 
Την Παρασκευή 12/12/2025 και ώρα 14:00 πραγματοποιήθηκε δια ζώσης ενημέρωση 
σχετικά με την διαδικασία υποβολής της αίτησης και την έναρξη της πρακτικής άσκησης. 
 
 

I. ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ- ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
Οι θέσεις πρακτικής άσκησης απευθύνονται σε φοιτητές/τριες του Τμήματος Ψυχολογίας   
που πληρούν τις κάτωθι προϋποθέσεις, σύμφωνα με τον Εσωτερικό Κανονισμό Πρακτικής 
Άσκησης Προπτυχιακών Φοιτητών που είναι αναρτημένος στην ιστοσελίδα του Τμήματος 
Ψυχολογίας.  
-Δικαίωμα για πρακτική άσκηση έχουν οι φοιτήτριες και οι φοιτητές κατά το τέταρτο έτος 
των σπουδών τους (Ζ΄ και Η΄ εξάμηνα) και  
-Έχουν εξεταστεί επιτυχώς σε τουλάχιστον επτά από τα εξής 10 μαθήματα:  
ΨΧ01- Αναπτυξιακή Ψυχολογία Ι, ΨΧ02-Αναπτυξιακή Ψυχολογία ΙΙ, ΨΧ10-Σχολική 
Ψυχολογία, ΨΧ11-Κοινωνική Ψυχολογία Ι, ΨΧ27-Βιολογικές βάσεις της συμπεριφοράς, 
ΨΧ32- Γνωστική Ψυχολογία Ι, ΨΧ40-Ψυχοπαθολογία, ΨΧ51-Κλινική Ψυχολογία Ι, ΨΧ56- 
Διαπολιτισμική Ψυχολογία, ΨΧ61-Μέθοδοι έρευνας στην Ψυχολογία 
 
Τα κριτήρια επιλογής των φοιτητών για την πρακτική άσκηση με σειρά όπως αυτά έχουν 
οριστεί από την 12η Γ.Σ. του Τμήματος (05/02/2025), εμφανίζονται παρακάτω: 
 
 
 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Για την κατάταξη των φοιτητών και τη συνακόλουθη προτεραιότητα στις διαδικασίες 

επιλογής συνεκτιμώνται τα εξής: (α) κριτήρια υγείας (20%), (β) ακαδημαϊκά κριτήρια 

(45%), (γ) οικονομικά κριτήρια (20%), και (δ) κοινωνικά κριτήρια (15%). Ειδικότερα: 

 
Ατομικό Δελτίο Αξιολόγησης Φοιτητή/τριας 

 Περιγραφή Κριτηρίου Βαθμός  Συντελεστής  

1οΚριτήριο Σοβαρή πάθηση ή αναπηρία  Ναι: 20  
Όχι: 0  

20% 

2οΚριτήριο  
Ακαδημαϊκό κριτήριο 

2.1. Άθροισμα βαθμολογίας σε 10 μαθήματα:  
ΨΧ01-Αναπτυξιακή Ψυχολογία Ι  
ΨΧ02-Αναπτυξιακή Ψυχολογία ΙΙ ΨΧ10-Σχολική 
Ψυχολογία  
ΨΧ11-Κοινωνική Ψυχολογία Ι  
ΨΧ27-Βιολογικές βάσεις της συμπεριφοράς  
ΨΧ32-Γνωστική Ψυχολογία Ι  
ΨΧ40-Ψυχοπαθολογία  
ΨΧ51-Κλινική Ψυχολογία Ι  
ΨΧ56-Διαπολιτισμική Ψυχολογία ΨΧ61-Μέθοδοι 
έρευνας στην Ψυχολογία 

 
0-100/4 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
40% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 2.2. Εξάμηνο φοίτησης Ζ’ & Η’ εξ.: 0 
επί πτυχίω: 5 

5% 
 

3οΚριτήριο Οικονομικά κριτήρια: Άθροισμα του ατομικού και 
του οικογενειακού* εισοδήματος για το πρόσφατο 

φορολογικό έτος** 

> 100.000€: -
10 > 60.000€: 
-5 > 22.500€: 
0 < 22.500€: 5 
< 18.000€: 12 
< 13.500€: 20 
< 9.000€: 25 < 

4.500€: 30 

20% 
 

4οΚριτήριο Κοινωνικά κριτήρια*** 

 4.1. Μέλη πολύτεκνης οικογένειας Ναι: 5  
Όχι: 0  

5% 

 4.2. Μέλη μονογονικής οικογένειας Ναι: 5  
Όχι: 0  

5% 

 4.3. Γονείς, τέκνα, αδέλφια ή σύζυγος τυφλοί, 
κωφάλαλοι ή νεφροπαθείς, υποβάλλονται σε 
αιμοκάθαρση ή πάσχουν από μυϊκή δυστροφία 
Duchenne ή ανήκουν στην κατηγορία ατόμων με 
αναπηρία > 67% 

Ναι: 5  
Όχι: 0  

5% 

 Ανώτατη Βαθμολογία 100 100 

 
* Το οικογενειακό εισόδημα λαμβάνεται υπ’ όψιν εφόσον η φοιτήτρια ή ο φοιτητής εμφανίζεται ως 

προστατευόμενο μέλος στη δήλωση φορολογίας εισοδήματος των γονέων ή συγκατοικεί μόνιμα με 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

τους γονείς.  
** Τα επίπεδα εισοδήματος διαμορφώνονται με βάση το κατώφλι της φτώχειας, όπως προσδιορίζεται 
από τη Eurostat (βλ. http://appsso.eurostat.ec.europa.eu/nui/show.do?dataset=ilc_li01)  
*** Τα κοινωνικά κριτήρια βασίζονται στον ν. 3966/2011, άρθ. 59, παρ. 11. 

 
Σε περίπτωση ισοβαθμίας μεταξύ των φοιτητών η κατάταξη θα γίνει κατά προτεραιότητα με 
βάση: α) την ένταξη σε ειδική κατηγορία, β) τη βαθμολογία των μαθημάτων, γ) το 
οικονομικό κριτήριο, δ) το δηλωθέν ετήσιο συνολικό εισόδημα.  
 
Στον τελικό βαθμό αξιολόγησης προηγείται στον ‘Πίνακα Επιλογής Πρακτικής Άσκησης’ ο/η 
φοιτητής/τρια με τον υψηλότερο μέσο όρο βαθμολογίας. Σε περίπτωση εκ νέου ισοβαθμίας 
προηγείται στον ‘Πίνακα Επιλογής Πρακτικής Άσκησης’ ο/η φοιτητής/τρια με τον υψηλότερο 
βαθμό στο 2ο κριτήριο. Σε περίπτωση εκ νέου ισοβαθμίας προηγείται στον ‘Πίνακα Επιλογής 
Πρακτικής Άσκησης’ ο/η φοιτητής/τρια με τον υψηλότερο βαθμό στο 3ο κριτήριο. Σε 
περίπτωση εκ νέου ισοβαθμίας πραγματοποιείται κλήρωση. 
 
 
  

ΕΓΓΡΑΦΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 
 
ΠΡΩΤΟ ΣΤΑΔΙΟ: Αρχικά υποβάλλεται η Αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος ηλεκτρονικά 

στην παρακάτω διεύθυνση https://eprotocol.uoa.gr/case/15-aitisi-gia-symmetochi-
stin-praktiki-askisi/ 
(Από τη λίστα των υπηρεσιών, επιλέγετε το ‘’15. Αίτηση για συμμετοχή στην Πρακτική 
Άσκηση’’ και με ΠΡΟΣΟΧΗ επιλέγετε την γραμματεία του Τμήματός σας – ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 
ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ) 
Βήματα υποβολής της αίτησης: 

➢ Σύνδεση με τους κωδικούς taxisnet ή με τον ακαδημαϊκό σας λογαριασμό 
➢ Επιλέγετε ‘’αιτήσεις’’ 
➢ Επιλέγετε ‘’νέα αίτηση’’ 
➢ Επιλέγετε -> 15. Αίτηση για συμμετοχή στην Πρακτική Άσκηση 
➢ Προς: (ΕΠΙΛΕΞΤΕ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ από την ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΛΙΣΤΑ) Προσοχή! Θα πρέπει να 

επιλέξετε τη σωστή Γραμματεία του τμήματος όπου ανήκετε – ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 
ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ. 

➢ Εφόσον συμπληρωθούν όλα τα υποχρεωτικά στοιχεία σας  παρακαλώ επιλέξτε το 
Είδος Πρακτικής: (*μέσω ΕΣΠΑ ή με κάλυψη των ασφαλιστικών εισφορών από τον 
ΕΛΚΕ 

➢ Παρακαλώ να κάνετε δεκτή την αίτηση μου για * ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 
 
Η αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος συνοδεύεται από τα παρακάτω δικαιολογητικά, τα 
οποία επισυνάπτονται κατά την διαδικασία της ηλεκτρονικής υποβολής: 
 

1. Υπεύθυνη Δήλωση Συγκατάθεσης: 
(Ο/η φοιτητής/τρια με την υποβολή της αίτησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος 
είτε σε ηλεκτρονική, είτε σε έντυπη μορφή, παρέχει τη ρητή συγκατάθεσή 
του/της για την τήρηση, συλλογή και επεξεργασία δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα, που περιλαμβάνονται στην αίτηση και στα τυχόν 
συνυποβαλλόμενα με αυτήν έγγραφα, από το ΕΚΠΑ, από το Τμήμα Ψυχολογίας 
του ΕΚΠΑ, και από την Επιστημονική Υπεύθυνη, προκειμένου να διενεργηθούν 
όλες οι απαραίτητες ενέργειες για την εκπόνηση της πρακτικής άσκησης, 

http://appsso.eurostat.ec.europa.eu/nui/show.do?dataset=ilc_li01
https://eprotocol.uoa.gr/case/15-aitisi-gia-symmetochi-stin-praktiki-askisi/
https://eprotocol.uoa.gr/case/15-aitisi-gia-symmetochi-stin-praktiki-askisi/


 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

ότι έλαβε γνώση ότι μέχρι το πέρας της Πρακτικής Άσκησης δεν δύναται να 
υποβάλλει ‘αίτηση περάτωσης σπουδών’ ή ‘αίτηση ανακήρυξης πτυχιούχου’, 
ότι δεν έχει συμμετάσχει σε ‘Πρακτική Άσκηση είτε μέσω του ΕΚΠΑ είτε υπό 
την αιγίδα άλλου φορέα, με τη φοιτητική του/της ιδιότητα.)  
 

2. Αναλυτική βαθμολογία μαθημάτων από το my-uni (όχι βεβαίωση αναλυτικής 
βαθμολογίας από τη Γραμματεία) και Πρόσφατη δήλωση μαθημάτων από το my-
uni 

3. Τα δικαιολογητικά για τα κριτήρια επιλογής των φοιτητών για την πρακτική άσκηση 
όπως αυτά έχουν οριστεί αναλυτικά στο άρθρο 6 του εσωτερικού κανονισμού και 
αφορούν: 

Α) επίσημη αρμόδια γνωμάτευση σοβαρής πάθησης ή αναπηρίας  
Β) Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης, εφόσον ο φοιτητής/τρια ανήκει σε 
τρίτεκνη, πολύτεκνη, μονογονεϊκή οικογένεια ή κάποιος από τους γονείς έχει 
αποβιώσει. 
Γ) Αντίγραφο Ε1 του οικονομικού έτους 2024 ή εκκαθαριστικό σημείωμα φορολογικού 
έτους 2024 (το οικογενειακό εισόδημα λαμβάνεται υπόψη εφόσον φοιτητής/φοιτήτρια 
εμφανίζεται ως προστατευόμενο μέλος στη φορολογική δήλωση εισοδήματος των 
γονέων ή συγκατοικεί μόνιμα με τους γονείς) 
Δ) Επίσημη αρμόδια γνωμάτευση για γονείς, τέκνα, ή σύζυγο, τυφλοί, κωφάλαλοι ή 
νεφροπαθείς που υποβάλλονται σε αιμοκάθαρση ή πάσχουν από μυϊκή δυστροφία 
Duchenne ή ανήκουν στην κατηγορία ατόμων με αναπηρία μεγαλύτερη του 67%. 
 
(Όλα τα ανωτέρω συνημμένα δικαιολογητικά, επισυνάπτονται στην επιλογή «Λοιπά 
Δικαιολογητικά», έχοντας την αντίστοιχη αρίθμηση και ονομασία) 
 
 

ΔΕΥΤΕΡΟ ΣΤΑΔΙΟ: Για να θεωρηθεί ΕΓΚΥΡΗ η 15. Αίτηση για συμμετοχή στην Πρακτική 
Άσκηση πρέπει οι φοιτητές να υποβάλλουν ηλεκτρονικά τη δήλωση πρακτικής άσκησης 
ακολουθώντας τον παρακάτω εξωτερικό σύνδεσμο:  
 

Δήλωση πρακτικής άσκησης σε φορέα της εφαρμοσμένης ψυχολογίας 
(ακαδημαϊκό έτος 2025-2026)  
 
μέσω της ιστοσελίδας της πρακτικής άσκησης στην πλατφόρμα η-Τάξη 
https://eclass.uoa.gr/courses/PPP135/ δηλώνοντας υπεύθυνα ότι:  

(α) έχουν διαβάσει τον Εσωτερικό Κανονισμό Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος 
Ψυχολογίας,  
(β) έχουν ενημερωθεί για το πρόγραμμα «Πρακτική Άσκηση του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών για το ακαδημαϊκό έτος 2025 - 2026» 
 (γ) οι πληροφορίες και τα στοιχεία που αναφέρουν στην παρούσα δήλωση είναι 
αληθή, έγκυρα και ακριβή. 
 

 
II. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ –ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Μετά την ολοκλήρωση υποβολής των αιτήσεων, πραγματοποιείται αξιολόγηση αυτών από 
την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης και ανακοινώνονται πίνακες προσωρινών 
αποτελεσμάτων, τόσο στον ιστότοπο του Τμήματος όσο και στον ιστότοπο του Γραφείου 
Πρακτικής Άσκησης. Οι φοιτητές έχουν δικαίωμα να υποβάλουν τεκμηριωμένη ένσταση επί 
των προσωρινών πινάκων αποτελεσμάτων εντός πέντε εργάσιμων ημερών από την 

https://forms.gle/QoqikNSAnWAn2HGi7
https://forms.gle/QoqikNSAnWAn2HGi7
https://eclass.uoa.gr/courses/PPP135/


 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

επόμενη της ημερομηνίας ανακοίνωσης αυτών. Μετά την εξέταση των πιθανών ενστάσεων 
από την Επιτροπή Ενστάσεων του Τμήματος, συντάσσεται το πρακτικό Τελικών 
αποτελεσμάτων επιλογής το οποίο προωθείται προς την Συνέλευση του Τμήματος. Οι  
πίνακες οριστικών αποτελεσμάτων που θα εγκριθούν από την Συνέλευση αναρτώνται  τόσο 
στον Ιστότοπο του Τμήματος  όσο και στον ιστότοπο του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης.  
 

III. ΥΨΟΣ ΑΜΟΙΒΗΣ  
Η αποζημίωση των φοιτητών που θα επιλεγούν και θα πραγματοποιήσουν πρακτική άσκηση 
θα είναι  175 € (ευρώ), ανά μήνα Πρακτικής Άσκησης μερικής απασχόλησης, ποσό στο οποίο 
περιλαμβάνεται και η ασφάλιση κατά κινδύνου ατυχήματος. Η αποζημίωση και οι 
ασφαλιστικές εισφορές θα καταβάλλονται από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας 
του ΕΚΠΑ, μέσω  της πράξης «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης ακ. ετών 2024-
2025, 2025-2026 και 2026-2027» με κωδ. ΟΠΣ 6020906 του Προγράμματος «Ανθρώπινο 
Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή». 
 
 

IV. ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  

• Απαραίτητη προϋπόθεση για να πραγματοποιήσει ένας φοιτητής πρακτική άσκηση, και 
να λάβει τη σχετική αποζημίωση είναι: α) να μην έχει συμμετάσχει ξανά στο πρόγραμμα 
πρακτικής άσκησης ως φοιτητής του ιδίου τμήματος και β) να διατηρεί τη φοιτητική 
ιδιότητα καθ’ όλη τη διάρκεια πραγματοποίησης της πρακτικής άσκησης. 

• Η πρακτική άσκηση δύναται να πραγματοποιηθεί  σε φορείς υποδοχής του ιδιωτικού ή 
και του δημόσιου τομέα, σε όλη τη χώρα. 

• Σε περίπτωση μη κάλυψης των θέσεων την συγκεκριμένη περίοδο, υπάρχει δυνατότητα 
παράτασης προθεσμίας ή εκ νέου διαδικασία υποβολής αιτήσεων με ορισμό νέας 
ημερομηνίας προθεσμίας. Σχετική ανακοίνωση θα αναρτηθεί προς ενημέρωση των 
ενδιαφερομένων τόσο στον Ιστότοπο του Τμήματος όσο και του Γραφείου Πρακτικής 
Άσκησης. 
 
*Ο αριθμός διαθέσιμων θέσεων δύναται να τροποποιηθεί ανάλογα με τον αριθμό 
αποβληθεισών αιτήσεων. 
 
 
Πληροφορίες για τις διαδικασίες που πρέπει να ακολουθήσουν οι φοιτητές, είναι 
διαθέσιμες  και στον ιστότοπο του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης praktiki.uoa.gr 
 
 
 

Η Υπεύθυνη Πρακτικής Άσκησης  
* 
 

Δρ. Βασιλική Σαπουνά 
Ε.ΔΙ.Π 

Τμήμα Ψυχολογίας 
 

 
*Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που παραμένει στο αρχείο της Γραμματείας 

https://praktiki.uoa.gr/

